

中共烟台市委机关报 2024年5月 23 日 第2010号 [今日8版]
1945年创刊 星期四 农历甲辰年四月十六
政务服务热线 12345 烟台民意通热线 6601234
烟台日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 37-0032



习近平向越南新任国家主席苏林致贺电 引领中越命运共同体建设走深走实 为两国人民带来更多福祉

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南

进行国事访问，同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到，两国各相关部门正在加紧推进中越命运共同体

建设，取得积极进展。我高度重视中越关系发展，愿同主席同志一道努力，保持战略沟通，引领中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

以旅游合作促进人员往来 以人文交流赓续中美友谊

新华社北京5月22日电 5月22日，国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出，今年是中美建交45周年。中美关系的基本基

由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民

共同创造。

习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝

聚共识，积极行动，以旅游合作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”转为现实。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

稳扎稳打有干头

日本企业“烟台行”活动成功举办，活动务实有效——

烟台：以链式招商诚邀合伙人

YMG全媒体记者 高少帅 衣玉林 通讯员 张富民

深海财经

产业视角 | 财经思维 | 城市深响



招商引资从来都是经济发展的一大法宝。在产业竞争白热化的当下，原有的招商工作模式日益“内卷”，已不适应新时期高质量发展的要求。专业化、精细化的“有效招商”，才能真正招到高水平项目、引领区域产业链发展。

5月20日—22日，烟台成功举办了一场务实有效的招商活动——日本企业“烟台行”活动。来自日本的46家世界500强企业、跨国公司负责人及商协会机构代表跨越山海赶赴烟台，聚焦绿色低碳、再生医学、生物医药等领域开展深入交流，谋求合作共赢。

这是在今年烟台市委、市政府主要领导带队走出去招商的基础上，烟台应对“卷招商”打出的新招。

从活动内容安排上，各个环节都凸显高效务实。活动包括开幕式、中日氢能产业合作交流会、中日再生医学研讨会、烟台与跨国公司生物医药产业合作交流会等环节，并安排日本企业赴烟台有关区市实地考察，与烟台本土企业“零距离”交流沟通，在车间一线谈合作、话未来。

既然是“新招”，层次和规模明显要高于一般招商大会。

从主办方来看，规格是“顶配”。本次活动由烟台市人民政府主办，烟台市商务局和烟台市投资促进中心承办，日本贸易振兴机构青岛事务所、中日经济协会北京事务所、大阪产业局上海事务所、爱知产业振兴机构上海代表处协办。

在出席活动的人员方面，外交部亚洲司参赞邓伟，烟台市委书记、市长郑德雁出席并致辞。

参加此次活动的日本企业，个个是行业“翘楚”。

松下集团，全球最大的电子厂商之一，也是世界

来自日本的46家世界500强企业、跨国公司负责人及商协会机构代表跨越山海赶赴烟台，聚焦绿色低碳、再生医学、生物医药等领域开展深入交流，谋求合作共赢。

相比以往“来者不拒”的招商模式，烟台开始转向更有的放矢、与本地产业规划深度融合的招商策略，也就是烟台明确提出的“链式”招商。

结合烟台产业实际情况，聚焦产业链招商新方向，实现延链补链强链，构建现代化产业体系，这是招商的最终目标和根本动力。



500强企业。对于参加此次活动，松下电器中国东北亚公司副总裁、松下电器（中国）有限公司总裁赵炳弟颇为感慨。“通过这次活动我不仅感受到了烟台经济产业日新月异的变化，更深入了解到了烟台的投资环境和未来规划，这使得我们对投资烟台更有信心，未来可期。”赵炳弟表示，“最期待能在新能源领域、康养领域等寻找与烟台的合作机遇。”

“这次是我时隔五年再次来到烟台，最大的感受是烟台的发展更好了，城市环境更加美丽了。山东是中国副产氢产量非常大的省份。未来在山东生产的绿氢

及氢的衍生品，可以通过烟台港出口到日韩或者全世界，有非常大的发展机遇。”日本新能源产业技术综合开发机构北京事务所代表梁晓表示。

不只是松下集团，包括伊藤忠、三井物产、双日在内的15家日本500强企业、跨国公司的高级企业代表均到场参会，如此多的大咖云集，将此次烟台对日交流合作水平提升到新的更高层次。

同谋合作，共赢未来。

一场务实高效的招商大会，合作成果最具有说服力。
(下转第四版)

我市举办日本企业“烟台行”活动

本报讯 5月20日—22日，我市成功举办日本企业“烟台行”活动，外交部亚洲司参赞邓伟，福建省政府经济社会发展顾问李天然，市委副书记、市长郑德雁，省商务厅二级巡视员夏炳军出席，市领导沈健、张志新、王松杰参加有关活动。

在开幕式上，郑德雁推介了烟台市发展情况。他说，烟台正锚定2035年跃升成为环渤海地区中心城市目标，奋力打造绿色低碳高质量发展示范城市，与日本合作前景广阔，愿共享丁字湾新型能源创新区、世界级绿色石化城、百万辆汽车产业城、国际生命科学城、中国海工装备名城、东方航天港、夹河·幸福新城等发展机遇，持续深化清洁能源、制造业、城市建设等领域合作，进一步加强经贸、环境、人文等方面交流，欢迎日本企业和投资机构到烟台投资兴业，实现更高水平互利共赢。

据悉，此次活动吸引了日本松下、川崎重工、伊藤忠、三井物产、丰田通商、双日等46家世界500强企业、跨国公司负责人以及日中经济协会、日本科学技术振兴机构、日本贸易振兴机构等商协会机构代表参加，举行了氢能源、再生医学、生物医药等重点领域专场合作交流会，开展了项目签约、学术交流、参观考察等活动，参会嘉宾纷纷表示十分看好烟台的发展机遇，将在更多领域、更深层次深化交流合作。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

市委对台工作会议 市委港澳工作会议召开

本报讯(YMG全媒体记者)5月22日，市委对台工作会议、市委港澳工作会议召开，传达中央和省委、市委关于对台工作、港澳工作有关会议精神，总结工作，分析形势，研究部署全市对台工作、港澳工作。

会议指出，2023年我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实新时代党解决台湾问题的总体方略和“一国两制”方针，守正创新，担当作为，各项工作取得新进展、新成效。2024年全市对台工作要坚决贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略和党中央对台工作决策部署，持续深化与台湾各领域交流合作，为推动两岸关系和平发展、融合发展贡献烟台力量。全市港澳工作要深入贯彻习近平总书记关于新时代港澳工作的重要论述，全面准确、坚定不移贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”、高度自治的方针，认真落实爱国者治港、爱国者治澳原则，积

极完善交流合作机制，不断壮大爱国爱港爱澳力量，为服务中央港澳工作大局作出新的更大贡献。

会议强调，要把加强党的集中统一领导贯穿于工作各方面全过程，确保党中央决策部署和省委、市委工作要求不折不扣落到实处。要牢固树立“一盘棋”思想，理顺工作机制，不断提升运行效能，统筹协调处理对台工作、港澳工作领域相关问题，结合实际创造性开展工作。要高质量抓好工作落实，提高执行力，大兴务实之风，深入开展调查研究，严格守好安全底线，不断强化自身建设，打造过硬队伍，切实推动对台工作、港澳工作高质量发展，为加快建设环渤海地区中心城市和绿色低碳高质量发展示范城市贡献力量。

市委港澳工作领导小组成员单位、市直有关部门(单位)和驻烟高校分管负责同志，各区市党委分管负责同志和台港澳工作机构主要负责同志参加会议。

今日导读

烟台发布5.0版 营商环境工作方案

确定“126”营商环境工作战略

>>02版<<

以文艺的力量凝聚与群众的深情厚谊

烟台文艺工作者 用心用情唱响人民之歌

>>03版<<

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春



全市各级党组织把党纪学习教育与警示教育紧密结合起来，以案促学、以训助学，筑牢拒腐防变思想防线——

强化警示教育 以案明纪促学

YMG全媒体记者 慕溯

莱阳市廉政教育展馆等30处展馆基地，制定名录，统筹安排党员干部就近就便接受教育。蓬莱区对廉政警示教育基地进行提档升级，精选市区近年来查处的8个典型案例上墙，分级分类选取机关、农村、国企等5个领域10个典型案例，以“第一视角”视频形式展示警示教育案例片段，切实增强警示教育代入感。栖霞市深挖警示教育资源，对廉政教育展厅模块教学内容进行充实完善，增设党纪学习教育主题内容，将“清廉政风馆、清廉家风馆、清廉医风馆、清廉校风馆、清廉企风馆”串点成线，形成具有栖霞特色的“1+6”廉政教育阵地，持续丰富党纪学习教育载体和平台。目前，已围绕党纪学习教育开展参观交流活动20余场次，30余家党组织、400余名党员干部踊跃参与。海阳市以“从严治党 海晏河清”为主题，在朱吴镇打造海阳市农村基层党风廉政体验中心，内设“检、纪、警、悟、醒”五个体验展区，综合运用实景雕塑、图文展板、声光电技术及互动体验

等载体，使培训方式从“大水漫灌式”变为“浸入体验式”，让党员干部身临其境受警醒、受教育。

深刻剖析违纪违法典型案例，用身边事教育身边人，强化警示教育震慑作用。市民政局充分挖掘民政领域警示教育案例，制作《民政领域部分违纪违法典型案例选编》，利用主题党日、“三会一课”等形式，组织党员认真学习、分享交流，发挥典型案例“活教材”作用，以案促学促改促治。市住建局围绕干预和插手建设工程项目承发包、房地产开发与经营，利用职权在房地产开发、工程招投标以及公共财政收支方面牟取利益等工程建设领域违法违纪问题，组织梳理编发《工程建设领域警示教育典型案例选编》4期，引导党员干部深刻剖析违纪成因及共性教训，做深做实同类警示教育。市交通局设立“廉勤讲堂”，邀请市纪委监委业务骨干、党校专家授课，制作两期“党风廉政建设之声”，

(下转第六版)

党纪学习教育